

插入上颚6厘米，筷子险夺幼童命

医生：小孩子活动时别拿筷子铅笔等“危险物”

本报济宁4月11日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 张勇) 9日上午,梁山县1岁半男童亮亮手持一根木筷玩耍时,不慎摔了一跤,手中筷子插入口中,穿透上颚达6厘米深,已触及到颅底。经过医院紧急救治,目前孩子已经脱离危险。

“当时听到扑通一声,回头就看见孩子趴在地上了,孩子哇哇大哭,我过去扶起来一看,原本拿在孩子手里的筷子已经插进了嘴里。”回想起当时的场景,亮亮妈妈李女士仍哭泣不止。9日上午8点,家住济宁梁山的李女士一家人刚吃过早饭,刚刚会走的亮亮拿了一根木筷子摆弄着玩,谁知就在李女士一转身工夫,意外就发生了。

被筷子扎伤的孩子一直痛哭不止,一家人手忙脚乱地将孩子送到了济宁医学院附属医院。“如果筷子再深一点,就会伤及颅脑,如果再偏一

点,就会戳破大血管,轻则瘫痪,严重会导致死亡。”口腔颌内外科主治医生张磊表示。医院接诊后,迅速为孩子做了CT检查,发现筷子插入上颚深度达到6厘米,好在筷子是从上颚正中间插入,未戳破大血管,筷子再深一点或再偏一点,后果都不堪设想。

济医附院口腔科和耳鼻喉科专家联合会诊,共同商讨手术方案。“考虑到要进行气管插管,所以未插入上颚的部分要截掉。”张磊表示,筷子是斜插入孩子上颚正中,十分牢固,直接拔除可能会造成二次伤害。而且手术最关键的,就是防止筷子戳穿孩子主要血管,拔出时导致大出血,可谓“危机重重”,所以医生首先用老虎钳将筷子外部一点点截断,然后再给孩子进行气管插管,经过半个小时的手术,医生成功将筷子取了出来。目前亮亮情况已基本稳定。



医生通过手术从孩子嘴里取出来的筷子。

天热乘公交车 男子突发脑溢血

本报泰安4月11日讯(记者 路伟) 9日下午,泰安一名中年男子突然在公交车上晕倒,驾驶员拨打了120。随后,男子被送到医院,检查发现为脑出血。记者从泰安多家医院了解到,最近一段时间,晕厥的患者数量有抬头趋势,医生介绍,这和气温升高有关系。

“司机师傅,有人晕倒了,快打120!”9日下午,泰安一辆公交车行驶到灵山大街和长城路交叉口附近时,乘客大声喊着。此时,一名中年男子在地上躺着,喊他也没回应。接到急救通知后,泰山医学院附属医院急诊科医护人员很快赶到现场,在实施了现场急救后,医务人员将晕倒的男子抬上救护车。送到医院后,相关医生赶到急诊科会诊,检查发现,导致男子晕倒的原因是脑出血,医院随后对这名男子实施了手术。

记者从泰安多家医院了解到,最近一段时间收治了不少晕厥的市民,其中多数是中老年人。医生介绍,最近一段时间,晕厥市民增多和气温升高有很大关系。像上周六,泰安中午气温达到27℃。医生说,天热时体内血液会变得黏稠,容易引发高血压,使得脑血管疾病发病率升高。

医生提醒,气温升高时,应适量补充水分,有心脑血管疾病病史的患者应避免长时间站立或长时间在拥挤的环境中。

家里是儿童意外伤害高发地

提醒

张磊表示,小孩子经常是在相互打闹和奔跑中被铅笔、筷子等尖锐物体戳伤,因此,家长要尽量避免让幼小的孩子接触此类物体,尤其是在运动状态下。不能因为家里是相对安全的就掉以轻心,其实家里是儿童意外伤害的高发地。

如果意外真的发生,家长千万不能用手触碰或者试图拔出异物,应该尽量维持原状就医。如果孩子哭闹,或者试图用手拔出异物,家长一定要阻止,可以用纱布撑开孩子的嘴,防止孩子哭闹咬到异物而导致大出血。

“还有一种情况是铅笔类的异物插入口腔,出血少或者不明显,很多家长对这样的小伤口不在意,也很容易导致严重后果。”张磊表示,小的伤口不及时处理,也很容易发炎感染,后果也会很严重。

不用看医生就知道你身体里缺什么

无论是上了点年纪的人,还是年轻人,都应该清楚自己身体的症状与维生素或某种元素之间的关系,这样就能提前预防身体许多不适症状的产生。比方说突然变得不爱吃东西了,这并非是你的肠胃出了毛病,而很可能是缺锌的表现。对于这种情况,建议尽快补锌,专家说了,人体

缺乏锌元素免疫力会降低,食欲不振,还有掉发、味觉功能退化等问题。要补锌的话,我们可以多吃些牡蛎、瘦肉、动物内脏等富锌食品。这不需要去医院治疗哟。

另外,经常胃部不适、经常消化不良、出现口臭和舌头肿痛、宛然变得易怒暴躁等等,这

些表现往往都和身体缺乏某种物质有关。要想了解其中的奥妙,看看小编今天为您推荐的文章吧。关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦。

逸周末
想知道“逸周末”最新内容,扫一扫吧!

齐鲁晚报 购房俱乐部 海南置业说明会

预约报名中



时间 2016年4月17日上午9:30

地点 山东新闻大厦4楼西岳厅

活动内容
 • 置业专家答疑解惑 • 海南楼市市场分析
 • 海南看房现场报名 • 海南看房精彩回顾